

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.
 Número suelto. 00'05 id.
 Id. atrasado. 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

VINOS DE FRANCOS

VINO TINTO PURO DE MESA

Para los pedidos dirigirse al apoderado administrador en esta provincia del señor Conde de Francos.

— San Justo, 56, Salamanca —

MADRID

Mayo 21

Pocas noticias ha dado de sí el día político.

Como siempre sucede en días festivos, aquéllas han escaseado tanto en los centros oficiales como en los círculos políticos.

La que no ha faltado á nuestras domingueras diversiones ha sido la gente.

Y eso que el día ha resultado del propio Agosto.

¡Cuidado que ha picado el sol! Pues á pesar de ello, la plaza hasta los topes, la pradera rebosante de isidros é indigenas, los cafés, no digamos nada y lo mismo los teatros y circos.

Y vaya V. á preguntar á cualquier de esos que se divierten algo relacionado con la pérdida de nuestras colonias ó con la revisión del proceso de Monjuich y le contestará medio sorprendido, medio malhumorado: — ¿Pero V. piensa todavía en eso, desgraciado?

Viva la regeneración.

El primer acto «oficial» del día ha sido la conferencia celebrada en el palacio de la Presidencia entre los señores Silvela y Leon y Castillo, que llegó anoche de París.

Ambos han guardado absoluta reserva sobre los puntos tratados en su entrevista y que pudieran interesar.

Se han limitado á decir que no ha pasado de ser la visita del embajador en París al jefe del Gobierno de pura cortesía.

Poco después de terminar esta entrevista salía un tren especial de la estación del Mediodía conduciendo á los Sres. Silvela, Polavieja y algunos representantes extranjeros aquí acreditados.

El viaje ha sido corto y de puro recio.

Los expedicionarios han pasado el

día en Aranjuez invitados por el presidente del Consejo de Ministros, el cual les obsequió con un almuerzo en el lindo hotelito que posee en aquel Real sitio.

Regresaron á las siete de la tarde. Para celebrar la Pascua de Pentecostés se ha celebrado hoy Capilla pública en Palacio.

Ha estado tan concurrida como de costumbre predominando como en la última que se celebró recientemente los Isidros que han presenciado con la boca abierta el paso de la régia y lucida comitiva por las galerías del real alcázar. A las once en punto salieron de sus habitaciones las augustas personas dirigiéndose acompañadas de los altos dignatarios de Palacio y á los acordes de una marcha triunfal entonada por la banda de alabarderos á la capilla.

S. M. la Reina vestía elegante traje gris perla brochado, con mantilla negra y adornándose con valiosas joyas, entre las que predominaban los brillantes y rubis.

S. A. la Princesa de Asturias lle va ba consuma distinción vestido blanco con flores color rosa y prendidos de perlas.

Y S. A. la infanta D.ª Isabel traje de raso morado con brillantes y turquesas.

Entre el acompañamiento figuraban en primer término los gentiles hombres de Cámara y con servidumbre.

De la numerosa y brillante comitiva, recuerdo á las señoras duquesa de Santo Mauro, marquesas de Comillas y Santa Cruz, y condesa de Sástago, y á los señores duques de Medinaceli, Sotomayor, Santo Mauro, Granada, Lema, Veragua, Huescar, Zaragoza, Viesca, Uceda y Conquista, marqueses de Aranda, Santa Cruz, Mina, Castell-Rodrigo, Cervera, Ayerbe, Sotomayor, Velada, Quintanar y Comillas y condes de Aguilar de Inestrillas y Fuendelana.

MENCHETA.

JUBILEO MAXIMO

Su Santidad el Papa León XIII ha dirigido á los fieles cristianos de todo el orbe católico una Enciclica, tan notable en su fondo y en su forma como todas las que tiene publicadas en sus veintidos años de Pontificado. De ella son los siguientes párrafos:

«Acercándose ya á su término el siglo que Nos, por bondad especial de Dios, hemos casi totalmente recorrido en nuestra vida, y queriendo, á ejemplo de nuestros antecesores, decretar cosas provechosas y conducentes á la salud del pueblo cristiano, proponemos una que sea como manifestación viva y testimonio postrero de nuestra solicitud en el desempeño del sumo pontificado.

Nos referimos al «Jubileo máximo» introducido desde tiempos antiquísimos en las costumbres cristianas y pródicamente sancionado por nuestros antecesores, costumbre que proviene de nuestros mayores con el nombre de «Año Santo», ora sea por venir acompañada de mayor número de santísimas ceremonias, ora porque suministre mayor abundancia de auxilios y ayudas de costa para corregir las costumbres é imbuir en las almas la santidad. Vimos no otros con nuestros propios ojos cuán eficaz fué el último de estos Jubileos celebrado en los días de nuestra adolescencia bajo el Pontificado de León XII, en cuyo tiempo y razón hallaron ancho campo y buena coyuntura todas las manifestaciones religiosas en Roma.

Recordamos muy bien, y nos parece verla todavía, la frecuencia de peregrinos visitando los augustísimos templos, en ordenadas muchedumbres, á los varones apostólicos exhortando al pueblo en públicos parajes, en todos los sitios más famosos de la ciudad resonando las alabanzas divinas y á la augusta persona del Sumo Pontífice, acompañado de gran número de Cardenales, dando á todos ejemplos insignes de piedad y caridad por doquier.»

«Por tanto, importa que pública y privadamente sean amonestados los hombres acerca de sus deberes, excitando los ánimos de los adormecidos y exhortando el recuerdo y estima de la propia salvación á todos aquéllos que, ciegos y descurridos los corren grave riesgo de perecer por desidia ó por orgullo, y de perder á su vez los bienes celestiales é inmutables para cuya eterna posesión todos nacimos.

Y á esto se encamina el «Año Santo»; y durante este tiempo la Madre Iglesia, que

sólo se acuerda de la benignidad y misericordia, pone todos sus conatos y esfuerzos en que las humanas acciones sean mejores cada día y cada cual procure expiar sus propios delitos con una ejemplar corrección de vida penitente.

A este propósito, con más asiduas preces y con mayores instancias, se esfuerza en aplacar á la Majestad de Dios, ultrajada, é implorar del cielo la mayor abundancia de dones divinos y abriendo la abundancia de los tesoros de la gracia de que es dispensadora llama á la generalidad de los cristianos con esperanzas de perdón, hasta llegar al extremo de sojuzgar las voluntades de los más refractarios y rebeldes con la abundancia de su amor y de su indulgencia. Y con todo esto, ¿no hemos de esperar fundadamente, si Dios es servido, abundantes frutos y muy acomodados á la época presente?

¿No son, por otra parte, muchos los hombres que nuestra edad ha producido ingratos y olvidadizos que han correspondido de ordinario á la misericordia del Divino Salvador, en el menosprecio á sus beneficios y con la injuria? Ciertamente que las vidas de muchos, tan en desacuerdo con sus divinas leyes y preceptos, es indicio de ánimo desagradecido y criminal. Triste es afirmarlo, pero en nuestros mismos días hemos visto más de una vez renovarse la herejía de Arrio acerca de la misma Divinidad de Jesucristo. Así, pues, esfuércense muy animosos todos cuantos han secundado con esta nueva y hermosísima idea aquel estímulo de la piedad popular, procurando sólo que no impida en manera alguna la celebración de ninguna de las fiestas y solemnidades del Jubileo.

Hay que lograr también por cuantos medios estén á vuestro alcance que se dé satisfacción cumplida y pública en estas solemnidades de la Fe y Religión por parte de todos los hombres sinceramente católicos, de las injurias y ofensas públicas que la Augustísima Persona de Jesucristo ha recibido, abominando á la vez de todos los dichos y hechos ofensivos á su Divina Majestad de que tengamos memoria.

Ahora bien, si buscamos una clase de satisfacción sólida y verdadera, ninguna hay que mejor revista tales caracteres más que el arrepentimiento de nuestras culpas é implorar el perdón de Dios, cultivando con ahínco todo linaje de virtudes, ó renovando con mayor intensidad la práctica de las interrumpidas.

Y como el «Año Santo» tiene tan favorables coyunturas para ello, según indicamos ya al principio, parece ser conveniente que

todo el pueblo cristiano se disponga á tan loable empresa lleno de valor y de esperanza.

Por lo tanto, después de elevar los ojos al cielo y de rogar á Dios, rico en misericordia, que favorezca benignamente nuestros votos y aspiraciones, y quiera con su poder iluminar los entendimientos y mover las voluntades, según su beneplácito; siguiendo las huellas de los Romanos Pontífices nuestros antecesores, con el consentimiento de nuestros venerables hermanos los Cardenales de la Santa Romana Iglesia, con la autoridad de Dios omnipotente, la de los bienaventurados apóstoles San Pedro y San Pablo y la nuestra, y para que redunde en gloria de Nuestro Señor, salud de las almas y prosperidad de la Iglesia; mandamos por estas letras y promulgamos y por mandado y promulgado queremos se tenga, el «Universal y Máximo Jubileo» en esta sagrada ciudad, que ha de empezar en la primera vigilia de la Navidad del Señor del año de 1899, para terminar en la misma primera vigilia de la Natividad del Señor del 1900.

Todos los fieles cristianos de ambos sexos, que mientras durare el año del Jubileo, arrepentidos sinceramente de sus pecados y confortados con la Sagrada Comunión, visitaren las basílicas de San Pedro y San Pablo, y también las de San Juan de Letrán y Santa María la Mayor de Roma, á lo menos una vez al día por espacio de veinte contínuos ó interpolados, ora sean días naturales, ora eclesiásticos, es á saber, desde las primeras vísperas del uno hasta acabar el crepúsculo vespertino del siguiente, si fuesen habitantes ó ciudadanos de Roma, y si acudiesen á ella en peregrinación por espacio, á lo menos, de diez de los indicados días, visitasen devotamente los referidos templos piadosamente orasen á Dios por la exaltación de la Santa Iglesia, extirpación de las herejías, paz y concordia entre los Príncipes católicos y salud del pueblo cristiano, concedemos misericordiosamente en el Señor y les otorgamos plenísima indulgencia y remisión de todos sus pecados.

Y como podría acontecer que algunos, por más que lo desearan, no pudiesen realizar lo prescrito, ni en todo ni en parte, por razón de enfermedad ó otra causa justa y razonable que les impida el viaje á Roma, Nos, en cuanto podemos en el Señor, concedamos á sus piadosos deseos, siempre que debidamente confesados y comulgados orasen del modo dicho, la misma indulgencia y remisión de sus pecados, siendo partícipes de los mismos beneficios que han de lucrar aquellos que visitasen las indicadas basílicas en los días que Nos hemos señalado.

Por lo tanto, amados hijos, de cualquier

1112 LOS NOVIOS

se y perder el juicio; ya te lo contaré todo. Allá está, y vendrá pronto aquí, y será mi mujer, y tú has de ser uno de los testigos; y, peste, ó no peste, quiero que tengamos á lo menos algunas horas de diversión, y alegría.

Cumplió con efecto la palabra que dió á su amigo de emplear aquel día en contárselo todo, tanto más que no habiendo cesado de lloviznar, lo pasó debajo de techado, ya en conversación con su amigo, ya trabajando con él en una tina, y una bota, y en otros preparativos para la vendimia, porque, como él decía, era uno de aquellos que se cansaban más en no hacer nada que en trabajar. No pudo, sin embargo, dejar de hacer una escapadita hasta la casa de Inés para ver cierta ventanita, y darse también allí otro estreñoncito de manos. Fué y volvió á hurtadillas, y se acostó temprano. Temprano también se levantó el día siguiente; y viendo que aunque no estaba sentado el tiempo, había cesado el agua, se puso en camino para Pasturo.

Era todavía temprano cuando llegó; que no tenía menos prisa ni menos gana de acabar; que la que pueden tener nuestros lectores. Preguntó por Inés; supo que estaba

FOLLETÍN DE «EL LÁBARO» 1109

aquel corto baño, no hacían sino aumentar su energía y su gana de andar más aprisa.

Llega á Pescate, costea el último trecho del Ada, echando una mirada melancólica á Pescarénico, pasa el puente, y por atajos y campos llega en breve á la casa de su antiguo huésped. Este, que acabando de levantarse estaba á la puerta mirando el tiempo, vuelve los ojos hacia aquella figura tan empapada en agua, tan cubierta de lodo, tan sucia, y al mismo tiempo tan lista y desenfadada, por manera que en su vida había visto á un hombre tan mal parado y tan contento.

— ¡Hola! — dijo, — ¡tan presto! ¡con este tiempo! ¿cómo ha ido?

— La encontré, la encontré, — contestó Lorenzo.

— ¿Buena?

— Restablecida ya, que es mejor. Muchos motivos tengo para dar gracias al Señor y á su Santísima Madre, pues vivo. ¡Cosas grandes, amigo! ya te contaré: ¡qué cosas!

— Pero ¿cómo estás?

— Estoy guapo, ¿eh?

— A la verdad que el agua que te chorrea de medio cuerpo arriba pudiera lavarte de me-

J. LEÓN ARIAS

Cirujano-Dentista

Se encuentra al frente de su gabinete dental, donde continúa prestando sus servicios profesionales á cuantos de él confíen.

DR. RIESCO, I.º (antes TORO).

Sigue trabajando La Librería Religiosa las Imágenes en madera y cartón madera á precios sumamente baratos dada la perfecta ejecución de ellas; y para convencerse de ello antes de comprometerse con otra casa, pidan datos y precios que se facilitarán gratis á quien los pida.

También es corresponsal de la casa de Meneses y de la Metalúrgica de Santander, los precios son los de fábrica, y vende á los precios que tienen en los catálogos de las citadas casas, sin aumentar nada, pues sólo trabaja con la comisión que dan á los corresponsales.

Gran surtido en breviarios, diurnos, misales, oleografías, molduras, cera, incienso, cruces, rosarios. Libros de propaganda y suscripciones.

Antonio García, Rua, número 32, Salamanca. 25—17

ANUNCIO

Hacen falta aprendices para la litografía artística de A. Pinto, Arroyo del Carmen, 12.

región que sea, y es fácil cosa emprender el viaje, sabed que Roma os llama cariñosamente á su regazo.

Será, pues, conveniente y muy propio de todo buen católico acudir á Roma, si quiere merecer nombre de tal, sin otras miras que la fe cristiana. Así, pues, conviene, haciendo caso omiso de toda suerte de espectáculos intempestivos de cosas profanas y de poco momento, aplicar la atención y el ánimo á las que inspiren piedad y religión solamente.

Esto aconseja ante todo, y si bien se considera, el natural carácter de la ciudad y su imagen impresa con celestial procedencia que no se muda por ningún esfuerzo ni parecer humano.

NOTICIAS VARIAS

En los Estados Unidos ha producido gran impresión la noticia del descubrimiento en la Alaska de nuevos yacimientos de oro, más abundantes y ricos que los de la comarca de Klondyke.

Se organizan numerosas expediciones de mineros para explotar aquél territorio.

Telegrafían de Pekín que el Ministro de Rusia en la capital del Celeste Imperio ha informado á Tsuag-Si-Jamen de que no aceptará su negativa á otorgar la concesión del ferrocarril que ha de unir directamente Pekín con la línea de Manchuria.

En Vich y Torelló se reanudarán el martes los trabajos en las fábricas, cuyos obreros se hallan en huelga.

Los últimos telegramas de Pretoria dicen que se ha calmado la agitación producida en el Transvaal con motivo de los sucesos de Johannesburg.

El tribunal se reunirá en breve para ver la causa seguida á los seis ingleses y al dinamitiqués por el delito de conspiración contra la seguridad del Estado.

La Frankfurter Zeitung, de Berlín, acoge con reservas el rumor que circula en diversas cortes europeas de haberse roto el proyectado matrimonio entre la reina Guillermina de Holanda y el príncipe Alejandro de Teck.

El periódico Nowie Vremio de San Petersburgo, publica un artículo acerca de la cuestión de China.

Manifiesta que la política francesa en el Celeste Imperio ha logrado un verdadero triunfo. Prueba de ello es el reconocimiento por el gobierno de Pekín, á instancia del Ministro de Francia, de la religión católica y del protectorado de la mencionada república sobre China en determinadas cuestiones.

Se ha desmentido en los centros oficiales—dice La Correspondencia—el rumor de que el gobierno piense entablar negociación alguna con la Santa Sede para la supresión de diócesis.

En la función que el sábado se celebró en el teatro Principal de Valencia á beneficio

de María Tubau, el general Arolas ocupaba un palco proscenio de la izquierda.

Al comenzar el cuarto acto sufrió el general un ataque, habiendo sido preciso trasladarle á su domicilio, en donde falleció víctima de una afección cardíaca.

Al acudir en el teatro la triste noticia las principales familias lo abandonaron.

El capitán general y muchas personas distinguidas de la sociedad valenciana acudieron á visitar la casa de Arolas.

Una hermana de éste ha sufrido un fuerte accidente.

El general Arolas, al sentirse enfermo, no pronunció más palabras que éstas:

—¡Me ahogo, me ahogo!

La hermana, doña Adela, se hallaba también en el teatro, ocupando una butaca.

Cuando llegó á la casa del general encontró á éste muerto.

El Sr. Arolas había presenciado al ir al teatro un crimen que se cometió en la calle de Pascual Genís, hecho que le impresionó bastante.

El miércoles próximo se inaugurará en el palacio del Reichtag de Berlín el congreso de la tuberculosis.

Al acto asistirán la exemperatriz de Alemania, la gran duquesa de Baden, quien siempre ha sido muy entusiasta de todo progreso que redunde en favor de la humanidad y la gran duquesa heredera de Saxe Weimar.

El congreso será probablemente abierto por el presidente honorario, que es el canciller imperial, príncipe de Hohenzollern.

La mayor parte de los congresistas han llegado ya á dicha capital.

Dicen de Washington que el presidente de la comisión del canal de Nicaragua evalúa en 125 millones de dólares la ejecución del proyecto.

Varios agricultores de Sevilla han recibido semillas de algodón y se disponen á ensayar en sus fincas este nuevo cultivo.

También se proponen ensayar el cultivo de la quina, para el que han pedido la semilla.

POR EL PAPA

Tomamos de un periódico francés:

«Cuando los periódicos anunciaron que el Papa tenía que sufrir una dolorosa operación que ponía en grave riesgo su existencia, un niño de 13 años perteneciente á una familia acomodada de Génova quiso ofrecer á Dios su vida para recabar del cielo la salud del soberano Pontífice. Manifestó á su confesor, quien conociendo la pureza de su alma y después de reflexionar, le dijo que haciendo tal oblación sería fácil que Dios le tomase la palabra y le preguntó si por consiguiente estaba pronto á sacrificarse su vida.

—Esto es lo que precisamente quiero, dijo el niño; dar mi vida para que Dios se sirva conservar la del Papa.

Hecha esta advertencia, dióse su confesor el permiso deseado, y después de haber ofrecido el niño su vida á los indicados fines, volvió á la casa paterna.

En la misma tarde enfermó, y dos días

más tarde, moría sonriendo después de haber sabido por la prensa que la operación que había sufrido Su Santidad había tenido feliz éxito y que todo riesgo había también desaparecido.

Este rasgo fué comunicado al Sumo Pontífice, quien hizo abrir una información y se cercioró de la realidad de la oferta hecha á Dios Nuestro Señor.

«Es, pues, á este noble sacrificio que se deba atribuir el excelente estado de salud de que goza el Papa actualmente? Lo cierto es que un prelado estando hace dos días conversando con el Cardenal Rampolla le oyó decir:—El Papa parece disfrutar de mayor vigor que antes de su enfermedad; todo lo quiere ver, hacerlo todo y enterarse personalmente de todo. Anda con mayor agilidad que antes de la operación; en una palabra: se halla muchísimo mejor que tres meses atrás.»

La conferencia de la paz

A las once y media de la mañana del sábado se reunió la conferencia de la paz.

El presidente, Sr. Staal, leyó las contestaciones del czar y de la reina de Holanda á los telegramas que les fueron enviados al inaugurarse la conferencia, y después pronunció un discurso, que no ha sido comunicado á la prensa.

La conferencia adoptó sin debate la proposición respecto á que pudieran hacerse comunicaciones á la prensa por conducto de la Mesa.

Inmediatamente después se levantó la sesión.

El catolicismo en China

Monseñor Javier, Obispo católico en China, ha remitido á Roma una copia del decreto imperial en el que se reconoce la Religión católica en el celeste imperio.

Según dicho decreto, se concede á los Obispos igual grado y dignidad que á los virreyes y gobernadores de provincia, y á los misioneros otro proporcionado al cargo que ejercen en las misiones. Se concede á unos y á otros que puedan visitar sin trabas á las autoridades imperiales y tratar amigablemente con ellas de los asuntos religiosos.

El decreto dá al Papa el nombre de Kiaohang ó sea, emperador de la religión.

El protectorado de Francia sobre todas las misiones católicas de China, es solemnemente reconocido con todos los privilegios anexos: por lo cual solamente el ministro de Francia en Pekín podrá tratar oficialmente de los asuntos de Religión católica con las autoridades supremas del imperio, por lo cual á dicho ministro tendrán que recurrir los obispos cuando no hayan logrado venir amigablemente á un acuerdo con las autoridades inferiores; ó cuando habiendo venido á este amigable acuerdo, sea conveniente darle el carácter de oficial; ó velar por el cumplimiento de lo pactado.

Por dicho decreto, que lleva la fecha del 2 de Abril, los Obispos y misioneros católicos en China gozan desde dicha fecha de un poder y una dignidad que no habían tenido

jamás hasta el presente. Quiera Dios que las disposiciones imperiales se cumplan.

Escuelas Normales

Con arreglo al real decreto de 23 de Septiembre último y á la real orden de 1.º del actual, el ministerio de Fomento ha hecho los siguientes nombramientos, en propiedad, de profesores de Escuelas Normales.

De maestras: para Valencia, doña Matilde Ridocci; para la Central, doña Concepción Sáiz y doña Consuelo Calderón; para la clase de dibujo y caligrafía de esta misma Normal, doña Matilde Lorenzo, y para la de Valladolid, doña Nicanora Díaz Carredano, exdirectora de la de San Juan de Puerto Rico.

De los profesores propietarios de las Normales de maestros, han sido nombrados:

D. Francisco Fernández Santamaría, para Valladolid; D. Francisco Fernández Coria, para Valencia; D. Gregorio Herráiz, para Córdoba, y D. Casó Díaz Rabago para Valencia.

Todos ellos no podrán tomar posesión de sus cargos antes del día 1.º de Julio próximo.

DOS CONVERSIONES

Han llamado mucho la atención las conversiones de los Sres. Hall Chamberlain, y Nagai, profesores de filosofía japonesa el primero, y de ciencias químicas el segundo. Los dos han abjurado sus errores y recibidos en el seno de la Iglesia Romana en la catedral católica de Tokio.

EL MERCADO DE VALLADOLID

(DE AYER)

Han entrado en los Almacenes Generales de Castilla 60 fanegas de centeno, que se cotizaron de 29'75 reales la fanega.

Los precios á que se han cotizado en el mercado del Campillo han sido los siguientes:

Triguillo, á 30 rs. fanega; cebada, á 24; avena, á 17; garbanzos, á 110; yeros, á 28. Cebada, á 24 reales fanega; avena, á 17.

Patatas nuevas á 13 reales la arroba, ídem viejas á 7.

Jabón blanco de 1.º, á 42 rs. arroba; ídem pinto, 1.º á 0; íd. de 2.º, á 36; íd. amarillo á 32.

Aceite, á 1'10 pts. el litro.

Pan de 1.º de 34 á 38 céntimos el kilo.

Carne de vaca con hueso, á 1'25 pts. kilo; ídem sin él de 1'75 á 2; íd. de ternera de falda á 1'25; íd. de aguja á 1'75; tapas á 2; lomo alto á 2'50; cordero lechazo, á 1'50 y 1'75.

Tocino añejo á 8 rs. el kilo; nuevo á 7; manteca á 9.

Huevos á una peseta docena.

LOS JURADOS

Jurados y supernumerarios á quienes ha correspondido por suerte constituir el tribunal del jurado en este cuatrimestre.

D. Francisco Manzano Moreda, Abigal de los Aceiteros; D. Salvador Luja Casado, Abigal de la Rivora; D. Mateo Gómez, Baniobarez; D. Juan Manuel Vicente, Barceos; D. Victoriano Angoso, Cubo de Pon Sancho; D. José Madruga Alfaro, Fregeneda; D. Juan Calles, Guadamiro; D. José Frutos, Hinojosa; D. Paulino Abarea, Yelca; don Cristino Fraile, Lumbrales; don Leandro Ullán, Masueco; don Cipriano García, Moronta; D. Vicente García, Perales de Abajo; D. José Aparicio, Id. de Arriba; D. Antonio Baez, Pozos de Hinojo; don Dioslado Arroyo, Redonía; D. Estanislao López, San Felices; D. Antonio Vicente, Vidola; D. Fernando Sánchez, Villares de Yeltes.

Capacidades

D. Francisco Hernández, Abigal de los Aceiteros; D. Eusebio Corral, Id.; D. Manuel Agudo, Id.; D. Salustiano Román, Baniobarez; D. Eusebio Martín Arriba, Id.; D. Domingo Agudo, Bogafo; D. Eugenio Corral, Cerralvo; D. José Gómez Rubio (2.º), Id.; D. Domingo Rubio, Id.; D. Justino Pérez, Hinojosa; D. Eustaquio Alfaro, Lumbrales; D. Samuel Francia, Id.; D. Nicolás García, Id.; D. José Hernández Vázquez, Id.; D. Alejandro Astaburnaga y Erana, Vitigudino.

Supernumerarios

Cabezas de familia

D. Manuel García del Teso, Salamanca; D. Víctor Castro Rodríguez, Id.; D. Sabas Charro de la Iglesia, Id.; D. José Baz Iglesias, Id.

Capacidades

D. Julián Rodríguez Hernández, Salamanca; D. José Cuadrado Pérez, Id.; Cayos Jurados y Supernumerarios comparecerán ante esta Audiencia, y su sala de vistas, los días 3, 4, 5, 6, 7 y 8 de Julio próximo, á las diez de su mañana, á fin de que pueda tener lugar el sorteo para formar el Tribunal que ha de conocer de las causas seguidas contra Juan Manuel Corral Sendin, sobre robo; Ana Bordallo y otro por igual delito; Manuel Nicolás Martín, sobre violación; José García Herrero, sobre robo; Francisco Pascua Vicente, por incendio y Francisco Peral Sánchez y otro, sobre robo.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Advertisement for a stomach product with a circular logo and text describing its benefits for digestion.

CONSUMATUM

El copocido comerciante D. Prudencio Santos Benito, ha trasladado todos los géneros sobrantes de la Liquidación á su antiguo comercio, Plaza Mayor, núm. 18. D. Luis Valls, tan copocido del público salmantino, está encargado de esta sección, habiendo recibido para surtir bonitas bajiflas, cristal, juguetería é infinitad de caprichos para regalos de boda.

Precios económicos.

ANEMIA CLOROSIS. OPILOCIÓN. Todos los Medicos PRESCRIBEN las Pildoras del DR. BLAUD COMO EL MEJOR Y MÁS ECONÓMICO FERRUGINOSO.

En todas Droguerías y Farmacias VENTA POR MAYOR A. SCIORELLI-2 Place des Vosges Paris

dio cuerpo abajo. Aguarda, aguarda, que voy á hacerte una buena fogata.

—Te lo agradezco. ¿Sabes dónde me cogió? Justamente á la puerta del Lazareto; pero esto no es nada; el tiempo hace su oficio, y yo hago el mío.

El amigo se fué, y volvió con dos brazadas de leña; puso una en el suelo y echó la otra en la chimenea, y á beneficio de unas cuantas ascuas que quedaron por la noche, no tardó en levantarse una gran llama. Quitóse Lorenzo el sombrero, le sacudió dos ó tres veces y le tiró al suelo; pero no pudo quitarse tan presto el gabán. Sacó también de la faltriquera de los calzones su cuchillo, con la vaina tan esponjada que parecía de tripas, y le puso sobre una mesita, diciendo:

—¡Qué bueno está también éste! pero, en fin, gracias á Dios, que no es más que agua. Mi vida, amigo, ha estado en un tris; ya te diré (y se estregaba las manos). Ahora hazme otro favor,—añadió,—tráeme aquel lio que te dejé, porque antes que esta ropa se seque va largo.

Vuelto con el lio el amigo, le dijo:

—Creo que no dejarás de tener ganas; que

beber no te habrá faltado en el camino, pero comer.

—Ayer por la tarde encontré donde comprar dos panes; pero á la verdad, no me han llegado á un diente.

—Deja,—dijo el amigo, y echó agua en un perolito, la puso á la lumbre, y añadió:—voy por leche: cuando vuelva, el agua estará caliente, y haremos una buena polenta: tú entretanto componte á tu gusto.

Quedando Lorenzo solo, se quitó de encima, no sin trabajo, el resto de la ropa; que estaba como encolada á la carne, se secó bien y se volvió á vestir de piés á cabeza. Volvió el amigo, emprendió la faena de la polenta, y entretanto Lorenzo se quedó sentado aguardando.

—Ahora,—dijo—voy sintiendo que estoy cansado. La tirada es buena; pero no es nada: tengo que contarte para todo el día. ¡Cómo está Milán! ¡Es preciso verlo y tocarlo! Cosas para tener luego asco de sí mismo. Estoy por decirte que necesitaba yo de este enjabonado. ¡Lo que quisieron hacer conmigo aquellos señores! Ya oirás, ya oirás. ¡Ah! ¡si vieras el Lazareto! Entre tantos horrores es cosa de perder

Impresiones del día Salamanca-Madrid

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 23.—Martes.—San Desiderio, Obispo; San Miguel, Obispo y San Epitacio, Obispo y mártir.

Se reza de la Infraoctava, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las siete misa y comunión general en la capilla de San Antonio.

A las nueve y media solemne misa conventual.

Por la tarde a las cuatro y media, rosario, ejercicio de los trece martires de San Antonio y sermón que predicará D. Domingo Astudillo en la capilla de San Antonio.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa solemne conventual.

Al oscurecer, Santo Rosario.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Estará abierta la capilla al público desde las doce hasta las tres de la tarde.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de Sancti-Spiritus.

A las cinco reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las cinco y media tercia y misa cantada. Por la tarde a las seis y media rosario y sermón que predicará el Rdo. P. Miguel y bendición Papal. Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

A las nueve y media tercia y misa cantada.

Por la tarde a las dos y media vísperas solemnes.

Estará abierta la iglesia hasta las ocho y media de la noche.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Clerecía.—A las cinco y media de la mañana ejercicio del mes de Mayo a la Virgen. Por la tarde a las siete rosario, meditación, concluyendo con letanías cantadas a la Virgen y la letanía lauretana.

Parroquia de San Pablo (Trinidad).—Novena a la Santísima Trinidad. Por la mañana a las nueve misa cantada y novena.

Por la tarde a las siete rosario, novena y letanía cantada.

San Pedro (Tejares).—Continúa la novena en honor de Nuestra Señora de la Salud. Por la mañana a las ocho y media misa cantada y novena.

Por la tarde a las seis rosario, novena con letanía y gozos cantados.

(POR TELÉGRAFO)

LAS COMUNICACIONES CON FILIPINAS

Madrid 21, 9:50 m.

Núm. 28.

Washington.—Se desatenderán las protestas de la compañía de los cables de Filipinas. Los yanquis se niegan a respetar los compromisos de esta con España. Se establecerán nuevas comunicaciones para afirmar la soberanía de los Estados Unidos en el Archipiélago.

YANKIS Y TAGALOS

Madrid 22, 9:50 m.

Núm. 27.

Washington.—Han causado extrañeza las concesiones que se harán a los insurrectos.

Se les da cuanto pedían aunque disimulando en la forma. Sospéchase que la situación de los yanquis es peor de como se decía. Háblase de tratos secretos y de precios entre Otis y Aguinaldo para preparar la paz y evitar la derrota de Mac Kinley.

CRÓNICA DEL CRIMEN

Madrid 22, 9:30 m.

Núm. 51.

La prensa publica extensas reseñas de los crímenes de anoche. Un sujeto mató a una mujer de

un escopetazo. En la huida mató a un guardia y dejó a otro gravísimamente herido y se suicidó luego.

LA FIESTA NACIONAL

Madrid 22, 10 m.

Núm. 62.

En Burdeos el cuarto toro de los lidiados ayer tarde cogió a Montes (que sustituía a Bombita), volteándole a bastante altura.

Llevaronle a la enfermería, dejando un reguero de sangre. Se creyó interesada la región femoral.

MEETING DE INTEGRISTAS

Madrid 22, 9:5 m.

Núm. 29 y 30.

Granada.—Se ha celebrado el meeting integrista. Varios oradores hablaron para presentar al Sr. Nocedal. Este empezó haciendo encomio de Granada, y olvidando las miserias pasadas, dijo: «Hablaré de las presentes tristezas», y preguntó: «¿Qué se ha hecho del nuevo mundo, de la ciencia nacional, del amor patrio desde principios de siglo? Negocios existían en su partido los propósitos sanguinarios inquisitoriales al servicio de la teocracia. Desmintió que sea rebelde al Papa.

Los gobiernos, dijo, falsean las libertades y solo nos dejan las libertades de morir de hambre. Censuró la ingerencia del Estado en todas las cuestiones cuando sólo le corresponde extirpar el mal y fomentar el bien haciendo posible la vida.

MENCHETA

Salamanca

El Claustro de la Facultad de Medicina, ha formulado la siguiente propuesta para la provisión de la plaza de profesor auxiliar que hay vacante:

Primer lugar.—D. Celestino Martín de Argenta, por 9 votos; don Cayetano Díaz Redondo, por 5.

Segundo lugar.—Don Cayetano Díaz Redondo, por 12; D. Juan Manuel Sánchez Martín, por 1.

Tercer lugar.—Don Juan Manuel Sánchez Martín, por 8; papeletas en blanco, 5.

El sábado salió para Madrid el notable escultor D. Fernando Tarragó, con objeto de visitar la exposición de Bellas Artes.

Aprovechando su estancia en la corte y utilizando mejores medios, modelará el Sr. Tarragó en el estudio de su discípulo el Sr. Marín el busto del Maestro Doyagüe, que ha de colocarse en el proyectado monumento sepulcral.

La Diputación provincial ha acordado exponer al Sr. Ministro de Fomento, las razones en que se fundan los aumentos de gastos en el presupuesto ordinario.

Han sido nombrados por la Diputación provincial: panadero del Hospicio, Juan Cabezas Terrero, por 13 votos contra 1 que obtuvo Juan Alvarez; Regente de la imprenta provincial, Vicente Sotillo por 8 votos contra 4 que obtuvo Francisco Prieto Romo y 3 Ecequiel García, y cocinero del Hospital de Dementes María Asensio Rincón por 8 votos contra 7 que obtuvo Isabel Martín Maillo.

Dice un diario local: «Hace días que se viene asegurando que son muchos los casos de viruela que ocurren diariamente en el inmediato pueblo de Tejares.

Como el domingo próximo se ha de celebrar la renombrada romería a aquella localidad, con motivo de la fiesta de la Salud, creemos que está en el caso el Gobernador civil de pedir informe a la Junta de Sanidad,

por si las circunstancias aconsejaran la suspensión de dicha romería.»

Dicen de Ciudad Rodrigo que la epidemia variolosa ha vuelto a reanudarse de tal manera, que el número de invasiones es grandísimo y bastantes las defunciones que dicha plaga está causando, sobre todo entre los niños.

Las autoridades trabajan cuanto pueden para atajar los progresos del mal, y el vecindario reanuda sus esfuerzos con voluntad grandísima, pero todo se estrella ante la intensidad de la epidemia.

Dice el Diario de Burgos:

«Continúa la campaña contra la gente de mal vivir.

El jefe de vigilancia ha obligado hoy a abandonar la población a dos mujeres y un hombre, que se han dirigido a Valladolid y Madrid.»

Trasladamos la noticia al señor Gobernador civil para que se entere de sus subordinados si ha llegado el caso de imitar aquí la campaña de Burgos.

Dice El Adelanto:

«Nos consta que por importantes sociedades nacionales se han hecho proposiciones a los dueños de la mina de hierro ya denunciada que partiendo de la Chopera llega hasta el Cementerio, para la compra de importantes cantidades de mineral.

No sería extraño que se llegara a un acuerdo y que antes de mucho, comenzaran, con gran actividad, los trabajos de extracción.»

Círculo de Obreros

Durante el mes de Abril han sido socorridos por este Círculo los socios numerarios enfermos siguientes:

Pedro García González, con 10 pesetas 50 céntimos; Lorenzo Fernández González, 7'50; Juan Lucas Martín, 15; Mateo Delgado Tejedor, 5; Juan Gallego Alonso, 6; Jerónimo García Mateos, 1'50; Basilio de la Mano Merino, 31'25; Emilio García Recuerdo, 3'75; Matías Piés Hernández, 18'75; Vicente Pérez Mata, 52'50; Federico Hernández Pérez 5; Bonifacio Martín Santos, 37'50; Juan Ballesteros Alonso, 37'50; Manuel García y García, 17'50; Aniceto Sánchez Martín, 45; Alejandro Álvarez Curto, 10'50; Bonifacio Hernández Zorita, 9; Francisco Aburquerque Tejada, 8'75; Domingo García Marcos, 22'50; Pedro Antón Álvarez, 8'75. Total 353 pesetas 75 céntimos.

LOS EXAMENES EN LA UNIVERSIDAD

Tribunales de la Facultad de Ciencias:

D. Jerónimo Cid García, D. José de Bustos, D. Manuel G. Calzada: Química orgánica, Química general y Química inorgánica.

D. Cecilio G. Domingo, D. Mariano Reymundo y D. Juan Domínguez Berrueta: Análisis matemático (primer y segundo curso), Geometría, Geometría analítica, Mineralogía y Botánica, y Zoología.

D. Eduardo de Nó, D. José de Bustos y D. Manuel G. Calzada: Cosmografía y Física del globo, y Ampliación de la Física.

D. Jerónimo Cid, D. Mariano Reymundo y D. Manuel Huertas: Dibujo lineal y aplicado.

ACADEMIA DE DERECHO

Prepara para el examen de las asignaturas de la Facultad de Derecho y Grados de Licenciado y Doctor.

Convocatoria de exámenes libres del mes de Junio: Repasos.

Profesores: D. Angel Vázquez de Parga, D. José Sánchez Bordona y don Domingo Dorreste.

Plaza de los Bandos, número 2.

Esta tarde ha salido el Excmo. señor Obispo para Cantalapiedra, para empezar la visita pastoral.

Regresará para las órdenes sagradas de la Santísima Trinidad.

Esta mañana se ha celebrado muy solemne fiesta religiosa en la Clerecía en memoria de la herida que recibió San Ignacio en la defensa del castillo de Pamplona en 1521.

La misa la ha celebrado el R. Padre Urráburu, dignísimo Rector del Seminario Pontificio.

Esta mañana han contraído matrimonio en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, doña Teresa Trilla y Trilla con D. Arturo de Dios Iglesias y doña Angela de Dios Iglesias con D. Emeterio Peyro Aparisi. Séales enhorabuena.

Las órdenes sagradas de las tórnas de la Santísima Trinidad serán con feridas con toda solemnidad en la Santa Iglesia Catedral.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Día 20

Fielato de la Puerta de Zamora, 922'51 pesetas; id. id. del Paseo de la estación, 674'21; id. id. del Puente, 982'05.

Día 21

Fielato de la Puerta de Zamora, 240'40 pesetas; idem id. del Paseo de la Estación 501'07; id. id. del Puente, 695'00.

REGISTRO CIVIL

Día 20

Nacimientos

María de Unamuno de Lizárraga, Gregorio Felipe Rodríguez, Petra Giménez Marcas.

Defunciones

Día 20

Blas Hernández Crespo, Rufina Barrado Sánchez, Ana María Bea Martín.

Día 18

Avelino de San Macario González, Julio Benito Pérez.

En los primeros días del próximo mes de Junio visitará nuestra población el insigne novelista D. José María de Pereda.

Mejorado de la dolencia que le aquejaba, ha regresado a Salamanca nuestro amigo D. Antonio Camarasa, oficial primero del Gobierno civil de esta provincia.

En Ledesma han sido proclamados concejales los señores siguientes:

- D. Francisco Iglesias Inestel.
- Alejandro Pérez Nuño.
- Francisco Escudero Seguros.
- José Rodríguez Inestel.
- Felipe Salinas Almaraz.
- Manuel Sánchez García.

Mañana comparecerán ante la comisión mixta de reclutamiento los pueblos siguientes:

- Abigal de los Aceiteros.
- Aldeavilla de la Ribera.
- Bañobárez.
- Barceo.
- Barruecopardo.
- Bermellar.

Mañana se reunirá el Decanato de la Facultad de Filosofía y Letras para contestar a una comunicación de la Universidad de Valencia sobre formación de planes de estudios.

MERCADO DE SALAMANCA

Trigo candeal, 44 reales fanega; idem rubión, 45 id. id.; id. barbilla, 42 id. id.; centeno, 28 las 90 libras.

Audiencia provincial

Sección 2.ª—Día 22

Causa procedente del Juzgado de Seguros por el delito de lesiones, contra Ramón Sánchez.

Ponente.—Sr. Junquera.

Letrado.—Sr. Cáceres.

Procurador.—Sr. Morató.

Á ÚLTIMA HORA...

LA CORRESPONDENCIA.

Después de El Adelanto y de El Heraldo, sale hoy La Correspondencia de España con una carta de Salamanca, en la que copia el consabido párrafo «que el P. Cámara está gestionando el proyecto de convertir la célebre Universidad salmantina en un establecimiento de carácter privado, como la de Oñate ó la de Deusto».

Después añade el corresponsal de la bien informada Correspondencia, que «ha procurado conocer la opinión de las personas competentes y de los hombres de ciencia», y de los informes recogidos «le resuita» al corresponsal, que D. Manés Esperabé no cree que pueda correr peligro la Universidad insigne; que D. Enrique Gil y Robles asegura que el Gobierno del Sr. Sivela «s quien precisamente menos puede consentir la transformación dicha de la Universidad oficial, y que los Sres. Dorado Montero y Unamuno se manifiestan sorprendidos de tales proyectos y aventuras.

Después da a conocer el mismo corresponsal su opinión propia, y es que duda mucho de que el P. Cámara abrigue tales intentos.

«Nos será permitido a nosotros, humildes periodistas «de provincia», que no somos corresponsales de La Correspondencia, ni mucho menos «personas competentes, ni hombres

de ciencia», exponer nuestra opinión sobre el «acreditado» asunto del peligro de la Universidad de Salamanca.

¿Si? Pues pensamos que el que cree en eso de los proyectos del Prelado de Salamanca referentes a la transformación de la Universidad, en el del patronato, etc. etc., es como si creyera todavía en la Correspondencia. Es el colmo de la credulidad.

EL INTEGRISMO EN CADIZ

El Observador, periódico integrista que dirige en Cádiz D. Manuel Sánchez Asensio, publicó el día 16 del corriente el siguiente suelto:

«Esta mañana hemos recibido la visita del R. P. Superior del Convento de Dominicos, quien nos ha manifestado que a consecuencia del artículo «La Reacción y Campoamor» que ayer copiamos de nuestro excelente y querido compañero El Siglo Futuro 1.º Deja de ser suscriptor a El Observador.

2.º Que piensa tomar las medidas que crea convenientes.

3.º Que él hará lo que estime del caso para enseñar cómo han de escribir los periodistas que se titulan católicos.

Nos damos por enterados».

Esta contestación de El Observador ha provocado la reunión de la junta local integrista de Cádiz para acordar que el periódico dé una satisfacción pública, ó de lo contrario sea desautorizado y aun se expulse del periódico al Sr. Asensio.

Así lo dice el propio periódico El Observador en su número del día 17.

Mayor, 32, subida al Corral de la Cruz, de Pablo Rodríguez Lizaola, pasado a pretar sus derechos a la casa en la conchita de Hernando, ha publicado las expositivas ensimismadas en un año venia con

EL MALLORQUÍN ENFERMEADES DE LA SANGRE

Los médicos, en su práctica, encuentran constantemente casos de enfermedades de la sangre que son hereditarias.

Observan síntomas de estas enfermedades en los niños desde su primera infancia, y para su curación recetan invariablemente el famoso preparado conocido por Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao.

El tratamiento por la Emulsión Scott tan universalmente apoyado por los médicos, es diferente y mucho más eficaz que cualquier otro, y se comprende esto porque la Emulsión Scott reformula el organismo y enriquece la sangre con las sustancias que se necesitan para formar nuevos tejidos y extirpar los gérmenes del mal.

Todos los hombres de ciencia concuerdan en que la Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más eficaz de

aceite de hígado de bacalao, pues posee propiedades que la naturaleza ha designado para arrancar el mal del organismo.

Al efecto, debe insistirse en adquirir la verdadera Emulsión Scott, la que distinguirá de las falsificadas de inferiores por la marca de fábrica: un hombre llevando sobre sus hombros un gran pescado. La siguiente carta de un notable doctor de Córdoba, habla de su experiencia con este remedio modelo:

D. Cristóbal García y González, Médico de número, por oposición, del Hospital Provincial de Córdoba.

Certifico que he tenido ocasión de administrar la Emulsión Scott en numerosos casos de Escrofulosis, Raquitismo, Tuberculosis y otras afecciones de índole especial, acompañadas de empobrecimiento orgánico, siendo en todos ellos beneficiosos los resultados obtenidos, y teniendo la inmensa ventaja de ser tolerada dicha preparación, aun existiendo trastornos gastro-intestinales que hacían muy difícil el uso de otros medios de efectos análogos.

Considero, pues, este medicamento indispensable en muchas enfermedades, tanto por sus brillantes efectos terapéuticos, como por su sabor grato y fácil administración.—Dr. CRISTÓBAL GARCÍA.—27 Febrero de 96.

Dr. D. Cristóbal GARCÍA

CAPÉ DE LAS CUATRO ESTACIONES

Concierto de guitarra, bandurria y laúd para esta noche a las nueve

PROGRAMA

- 1.º La gracia de Dios paso doble... Roig.
- 2.º Matilde, gavota... Espinosa.
- 3.º El Anillo de Hierro, preludio... Marqués.
- 4.º Los Cocineros, polca... Valverde.
- 5.º La Viejecita, canción... Caballero.
- 6.º La Bruja, jota... Chapi.

Edición de la capital

Imp de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, y es, en efecto, esta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

A esto obedece el que desde hace treinta ó cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar a las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el

agua que se bebe. Es un precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor u obrero. E itase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos minutos pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de las nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra la epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastanos citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouchardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de Paris, el cual dice en el *Annuaire de Thérapeutique* lo que sigue: « El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas. »

En otro tiempo se acostumbra á poner

agua en una garrafa llena de agua, y se cubría la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Para hacer unos treinta años que un farmacéutico distinguido de Paris, Mr Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias á este descubrimiento se encuentra hoy en todas las farmacias bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente eficaz y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone á cubierto de los peligros á que nos referimos en este artículo, basta con verter una ó dos cucharaditas del italo licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber á las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, podriamos decir, supremo recurso á que conviene acudir en tales casos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.



VINO NOURRY

A la vez
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de

DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

LA LEYENDA DE ORO

Vida de todos los Santos que venera la Iglesia Católica

Quinta edición en cuatro tomos en cuarto mayor, con texto del P. Rivadeneira y completado al día con las vidas de los Santos y beatos modernos y trabajos sobre Nuestro Señor Jesucristo y la santidad, por el muy ilustre Sr. Dr. D. Eduardo María Villarasa. Ha sido indulgenciada en el año 1898 por cincuenta y cuatro Prelados españoles.

Puede adquirirse completa y encuadrada, al precio de pesetas 120, tanto al contado como á plazos, de pesetas 10 mensuales, ó bien por cuerdos semanales de una peseta, dirigiéndose á los editores Sres. L. González y Compañía, Lauria, 78, Barcelona.

OBRAS DE TEXTO

RETÓRICA Y POÉTICA

POR DON FRANCISCO JARRIN

Canonigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca adoptada en varios institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

RELIGION Y MORAL

adoptada en varios institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales

OBRA NUEVA

La epidemia de viruela en Peñaranda de 1894 á 1895

OBRA ORIGINAL DE D. MIGUEL COLL GARCÍA premiada con medalla de oro por la Real Academia de Barcelona

Precio: 3 pesetas

Se vende en las librerías de la viuda de Calón, Hernández y viuda de Cuesta en Salamanca.

CAFÉ RESTAURANT DEL PASAJE
MARCELINO CHAPADO AMIGO

Se admiten encargos y se sirve á domicilio

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

El que prescriba Cápsulas de Sándalo Piza que ha del Dr. Pizarro de Barcelona y que curan con rapidez y refrendado con la medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de Paris de 1889 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito reciente. Unos aprobados y recomendados por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y reconocidos médicos dirigen sobre todos sus preparados, haciendo ventaja sobre todos sus similares. Pizarro, 14, N.º

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámicas de construcción y ornamentación; productos refractario pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

LITOGRAFIA ARTISTICA A. PINTO

Arroyo del Carmen, número 12
SE FACILITAN APUNTES Y PROGRAMAS

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Este periódico publica DOS EDICIONES DIARIAS, una para los pueblos de la provincia cuyos correos van por los trenes de la línea Transversal y de las de Peñaranda y Ciudad Rodrigo, y otra EDICION para la capital, con las noticias de últimas horas de la tarde.

Nuestros subscriptores y lectores de los pueblos de la provincia reciben así á las pocas horas de transmitida toda la información telegráfica que alcanza hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

PRECIOS DE SUBSCRIPCION

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
un año.	14 id.
Fuera de Salamanca un trimestre.	4 id.
un año.	16 id.
En el extranjero, un año.	25 id.

Teléfono 154.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	00
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	00
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	50
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	00
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	00
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	00
Memorial de Amor Santo.	8	00

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se venera el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes. El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales. Las suscripciones en la capital, pueden hacerse en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Ferrnando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 8.

HIERRO BELLIDO

Preguntad á los muchísimos enfermos de anemia, cloroanemia con exceso ó defecto en el periodo de linfatismo y escrófulas que han usado el

HIERRO BELLIDO, y todos os dirán que en muy corto tiempo similares, han encontrado, con tan preciado medicamento, una zadas por no producir estreñimiento.

De venta en las Farmacias y Droguerías de esta ciudad, donde pueden hacerse los pedidos. 90-40

Sastrería MODELO

PROVEEDORA UNIVERSAL Y DE LA SOCIEDAD UNIÓN IBÉRICA

17, PLAZUELA del CORRILO, 17

TELEFONO 107



CORTE ELEGANTE
CONFECCION ESMERADA
PRECIOS ECONÓMICOS

Las inmejorables condiciones que reúne este ESTABLECIMIENTO para vestir elegante y económico, lo demuestra la abundancia de demandas de encargos.

Esta casa, que nunca repara en gastos y sacrificios de ninguna especie, siempre que vayan en beneficio del público, previene á todos por creerlo de importancia, que cuenta con oficiales de primer orden recientemente llegados de Barcelona y Madrid.

SASTRERIA MODELO

17, PLAZA DEL CORRILO, 17

Teléfono 107, SALAMANCA

GUERRA!!!

AL

Paludismo—Tercianas—Cuartanas desaparecen con el

VINO ANTIFEBRIL INFALIBLE!!!

Economía—Seguridad absoluta en el éxito
PROBAD Y VEREIS

Esencia de **ZARZAPARRILLA** concentrada
Poderoso depurativo—Gusto agradabilísimo

Frasco 150 pesetas DE VENTA

Farmacias y Droguerías de España, y en casa del autor G. FERNANDEZ—LA BANEZA.—Salamanca: Ignacio Santiago Fuentes